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Merhaba! Üç ayda bir Afet Platformu'ndan ve üyelerinden haberleri paylaşacağımız e-bültene hoş geldiniz! 
Siz de e-bülten listemize katılmak isterseniz, bu adresteki formu doldurabilirsiniz.
Her türlü soru ve öneriniz için de bize iletisim@afetplatformu.org.tr adresinden ulaşabilirsiniz.

Afet Platformu 2020 yılında Elazığ / Malatya depreminin ardından, afetin yaralarını sarmak için sivil toplum 
kuruluşlarının bir araya gelmesi ile kuruldu. Platform kurulduğu günden bu yana, Türkiye'deki deprem, yangın ve sel gibi 
afetlere hazırlık, müdahale ve koordinasyon konusunda önemli roller üstlendi. 2025 itibariyle gençlik, çevre, eğitim, 
sağlık, gıda, gibi pek çok alanda çalışmaya devam eden ve 65 üyeden oluşan platform, kamu ve özel sektör kuruluşları 
ile işbirliğini de destekleyerek afet dönemlerinde hızlı bir koordinasyon sağlamak için çalışıyor. Bunu yaparken de  
toplumsal dayanışmayı artırmayı hedefleyen platform, afetlerin olumsuz etkilerini en aza indirmek üzere faaliyet 
gösteriyor.

Platform çalışmalarını üye kurumların temsilcilerinin gönüllü katılım sağladığı komisyonların desteği ile yürütüyor.

Yönetişim Komisyonu: Platformun işleyişine dair ilke ve esasları oluşturmak konusunda sorumluluk üstleniyor.

Kurumsal İletişim Komisyonu: Platformun iletişim stratejisi doğrultusunda platformun misyon ve vizyonunu kamuoyuna 
etkili bir şekilde iletmek ve medya ilişkilerini yönetmek konusunda destek oluyor.

Üyelik Komisyonu: Üyelik başvurularını değerlendirilmesi ve platforma yeni katılan üye kurumların oryantasyon 
süreçlerini yürütüyor.

Kriz Masası Komisyonu: Afet öncesinde olası senaryolar üzerinden tatbikatlar gerçekleştirmek, afet durumlarında ise 
hızlı ve etkili müdahale için afet bölgelerinde acil durum planlarını uygulamak, gerekli kaynakları harekete geçirmek, 
yerinde operasyonları koordine etmek, kriz durumlarını izlemek ve ilgili paydaşlarla bilgi paylaşımını sağlamak üzere 
çalışmalar yürütüyor.

Eğitim Komisyonu: Platform üyelerinin ve gönüllülerin eğitim ihtiyaçlarını belirleyerek ve bu ihtiyaçları karşılamak için 
gerekli eğitim programlarını düzenlemek, eğitim faaliyetleri aracılığı ile afet yönetimindeki bilgi ve becerileri 
geliştirmeyi amaçlıyor. 
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Afet Risk Yönetiminde Sivil Toplum Örgütlerinin Kapasitesinin Desteklenmesi 
Projesi’nde Afet Platformu’nun üyelerinden Hayata Destek Derneği,
Toplum Gönüllüleri Vakfı (TOG), Temel İhtiyaç Derneği (TİDER) ve
İhtiyaç Haritası neler yapacak?

Toplum Gönüllüleri Vakfı (TOG), 
“Afete Hazırlık ve Acil Durum 
Müdahalesi için Kapasite Geliştirme 
Programı” Katılım Öncesi Mali 
Yardım Aracı çerçevesinde Sivil 
Toplum Geliştirme Merkezi (STGM) 
tarafından Yürütülen IPA 
III/2023/442-877 / Supporting the 
Capacity of Civil Society 
Organisations (CSOs) in Disaster 
Risk Management/ Afet Risk 
Yönetiminde Sivil Toplum 
Örgütlerinin Kapasitesinin 
Desteklenmesi Projesi Afet 
Platformunun Desteklenmesi Alt 
Hibe Bileşeni çerçevesinde Afet 
Platformu tarafından yetkilendirilen 
dört kuruluştan biri olarak yer 
almakta. 

Proje kapsamında; 2025 yılı Ocak 
ayının son haftasında “Afet 
Gönüllülüğü” eğitmen eğitimi 
gerçekleştirilecek. Eğitmenler, 2025 
yılı boyunca; Türkiye genelinde 
“Yerel Yaygınlaştırma Eğitimleri” 
yapılacak, 2025 yılı ortasında da 
“Liderlik Eğitimi” gerçekleştirilmesi 
hedefleniyor. Ayrıca; afete hazırlık 
kapsamında depo kurulması ve 
depo ziyareti gerçekleştirilmesi 
planlanıyor. Eylül ve Kasım ayları 
arasında Afet Platformu üyelerinin 
ve Toplum Gönüllüleri Vakfı’nın 
gönüllülerinin talepleri ve ihtiyaçları 
kapsamında organize edilmesi 
planlanan çevrimiçi “Seminerler” 

dizisi yapılması hedefleniyor. Proje 
aktiviteleri sonrasında doğrudan 
faydalanması hedeflenen katılımcısı 
sayısı ise 2048 gönüllü.

Hayata Destek Derneği, “Topluluk 
Temelli Acil Durum Müdahalesi ve 
Risk Yönetimi” projesi kapsamında 
Topluluk Liderliğinde Afet 
Müdahalesi (SCLR), toplumsal 
cinsiyete duyarlı programlama, 
çocuk koruma, cinsel sömürü ve 
tacizin önlenmesi (PSEAH) gibi 
kesişimsel konularda kapsamlı 
eğitimlerin yanı sıra gıda yardımı, 
barınma, hijyen (WASH), 
psikososyal destek (MHPSS) ve 
koruma gibi insani yardım 
sektörlerine yönelik özel içeriklerle 
katılımcıların bilgi ve becerilerini 
artırılmasına yönelik kapasite 

geliştirme eğitimleri 
gerçekleştirecek. Afet Platformu 
katılımcılarının ihtiyaçlarına göre 
yapılacak Öğrenme İhtiyaç Analizi 
ile özelleştirilecek bu içeriklerin, 
Hayata Destek 360 Dijital Öğrenme 
Platformu ve Afet Platformu 
internet sitesinde yer alacak. 
Ayrıca proje kapsamında, bilgi 
paylaşımı ve dayanışmayı 
desteklemek için dört tematik 
çalışma grubunun oluşturulması ve iş 
birliğini güçlendirmek amacıyla
akran çalışmaları hayata geçirilmesi 
hedefleniyor. En az 600 çalışan ve 
gönüllünün yüz yüze ve çevrim içi 

düzenlenecek 24 eğitimle 
güçlendirilmesi hedeflenen bu 
projede, afetlerden etkilenen 
topluluklar için daha kapsayıcı, 
dayanıklı ve güvenli bir insani 
yardım ortamı oluşturmak 
amaçlanıyor. 
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İhtiyaç Haritası, “Afete Hazırlık ve 
Acil Durum Müdahalesi için 
Kapasite Geliştirme” projesi 
kapsamında teknolojik araçların 
oluşturulması ve afet anlarında 
daha verimli kullanılabilmesi için 
çalışmalarını sürdürüyor. Projenin 
önemli bileşenlerinden biri, afetlerin 
haritalanması için hazırlanan “Afet 
Haritası” platformudur. Bu harita, 
afetin boyutlarını, etkilenen yerleşim 
alanlarını, altyapı zararlarını ve 
mevcut ihtiyaçları görselleştirerek, 
yardım organizasyonlarının 
müdahale süreçlerini daha etkin bir 
şekilde yönlendirmelerini sağlıyor. 
Ayrıca, afet bölgesindeki yerel 
gönüllülerin ve sivil toplum 
kuruluşlarının konumlarını, kapasite 
ve yetkinliklerini gösteren 
“Gönüllüler Haritası”, afet anında 
ve sonrasında koordinasyonu 
artırarak, gönüllülerin daha hızlı ve 
verimli bir şekilde yönlendirilmesini 
sağlayacak. 
Projenin bir diğer önemli bileşeni, 
afetlerde yerel tedarik zincirini 
kolaylaştırmak adına geliştirilen 
“Sosyal Pazaryeri” platformu.

Bu dijital araç, afet bölgesindeki 
temel ihtiyaçların yerel tedarikçiler 
ve üreticiler aracılığıyla hızlıca 
karşılanabilmesini sağlıyor. Gıda, 
barınma malzemeleri gibi temel 
ihtiyaçların hızlı temin edilmesi 
amacıyla yerel ekonomi 
desteklenirken, tedarik zincirindeki 
aksaklıklar da azaltılıyor. Bunun yanı 
sıra, Afet Platformu üye haritalama 
faaliyetleri sayesinde, afetlere 
müdahale eden tüm paydaşlar 
(gönüllüler, sivil toplum kuruluşları, 
yerel yönetimler vb.) hangi 
bölgelerde hangi tür hizmetler 
sunduklarını harita üzerinden 
görüntüleyebilir, böylece kaynaklar 
doğru yerlere yönlendirilerek daha 
verimli bir koordinasyon sağlanması 
hedeflenmektedir. İhtiyaç Haritası, 
afet bölgesindeki yerel ihtiyaçların 
gerçek zamanlı olarak iletilmesi 
amacıyla “Whatsapp ChatBot” 
aracını da devreye sokuyor. Bu 
dijital araç, afet anında 
vatandaşların, gönüllülerin ve yerel 
yönetimlerin ihtiyaçlarını hızla 
iletebilmelerini sağlayacak.
Afet sonrası iyileşme süreçlerinde 

de önemli bir bilgi kaynağı 
oluşturacak. Ayrıca, İhtiyaç Haritası, 
masabaşı araştırmalar ve tecrübe 
paylaşım toplantıları düzenleyerek 
gelecekteki afetlere daha hazırlıklı 
ve organize bir şekilde müdahale 
edilmesini sağlayacak altyapıyı 
oluşturmayı hedefliyor. Geçmiş 
afetlerden edinilen deneyimlerin 
paylaşılarak yeni stratejiler 
geliştirilmesi, afet müdahale 
süreçlerini daha verimli hale 
getirecek ve yerel ile ulusal 
düzeydeki koordinasyonu 
güçlendirecek. 

TİDER, “Afet Riski Yönetişiminin ve 
Toplumsal Farkındalığının 
Güçlendirilmesi” projesi 
kapsamında Platformun tüzel bir 
kişiliğe dönüşmesi için gereken 
kurumsal altyapının oluşturulması, 
Stratejik Plan’ın hazırlanması ve 
kuruluşun yönetim yapısı, üyelik 
kriterleri ve karar alma 
mekanizmaları gibi temel unsurların 
belirlenmesi gibi Afet Platformu’nun 
kurumsallaşması alanlarında katkı 
sunacak. 
Aynı zamanda Afet Platformu 
üyeleri ve ilgili paydaşların 

katılımıyla düzenlenecek üç ayrı 
çalıştay ile kurumsallaşma süreci ve 
stratejik planın detaylandırılması 
hedefleniyor. Afet bilinci ve 
müdahale kapasitesini artıracak 
çeşitli eğitim programları ve 
toplumsal farkındalık kampanyaları 
düzenlenmesi, kamu - özel sektör, 
üniversiteler ve sivil toplumun tüm 
paydaşları üzerinde kapsayıcı bir 
Afet Yönetişim Sisteminin 
geliştirilmesi de planlanan 
faaliyetler arasında. 

Son olarak sosyal medya 
kampanyaları ve tanıtım videoları ile 
Afet Platformu’nun bilinirliğinin 
artırılması hedefleniyor.
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Afet Platformu olarak 7 Aralık’ta 
düzenlediğimiz üçüncü 
tatbikatımızda 25 kurum, 73 
temsilcinin katılımı ile üye ve 
paydaşlarımızla bir araya geldik.

Toplumsal Etki Derneği'nin 
hazırladığı ve uyguladığı tatbikat 
simülasyonu üzerinden 
ilerlediğimiz İstanbul deprem 
tatbikatında İstanbul Depremi’nin 

7.4 büyüklüğünde gerçekleşmesi 
senaryosunu çalıştık.

Arama kurtarma, acil insani yardım 
ve psikolojik ilk yardım-MHPSS 
çalışmalarının organizasyonu 
üzerine vaka senaryoları çalıştığımız 
tatbikatta İstanbul’un olası 
depremde konumu itibarıyla 
dezavantajlı durumunun 
değerlendirilmesi; Platform 

üyelerinin kendi özelinde ve birlikte, 
kapasite değerlendirme, kapasite 
geliştirme ve İstanbul depremine 
hazırlanmasının sağlanmasını 
amaçladık.

Afetlere dirençli bir toplumun 
inşasında bize düşen görevin 
farkındayız ve bunun için çalışmaya 
devam ediyoruz.

#2
4



İhtiyaç Haritası, Gönüllüler 
Haritası’nın Dünya Gönüllüler 
Günü’nde tanıttı.

İhtiyaç Haritası, 5 Aralık Dünya 
Gönüllüler Günü’nde yeni nesil 
gönüllülüğe de yeni bir soluk 
getirmeyi amaçlayan Gönüllüler 
Haritası’nı tanıttı. 

18 yaşını doldurmuş ve gönüllülük 
yapmak isteyen bireyleri, gönüllü 
ihtiyacı olan kurum ve kuruluşlarla 
buluşturmayı hedefleyen Gönüllüler 
Haritası, harita tabanlı yaklaşım 
sayesinde, gönüllüler, kurumlar ve 
projeleri haritada listeleyerek bir 
araya getiriyor.

Gönüllülük süreçlerinin hem bireyler 
hem de kurumlar için daha kolay ve 
verimli hale gelmesini sağlayarak, 
yardımlaşma ve dayanışma 
kültürünü daha da güçlendirmeyi 
hedefleyen Gönüllük Haritası’nın 
özellikle afet ve kriz dönemlerinde 
önemli bir kolaylaştırıcı rol 
oynayacağı düşünülüyor.#3


